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)POVRCH A OBJEM KVÁDRU

Na obrázku je dán kvádr ABCDEFGH s rozměry a, b, c.
[image: ]
Doplňte:
	V = 


Vzorec pro objem kvádru:		

	S = 


Vzorec pro povrch kvádru:


Řešte následující úlohy:
1)  	V následující tabulce doplňte vždy chybějící údaj. 	
	
	a
(cm)
	3
	
	

	b
(cm)
	5
	3
	b = a =

	c
(cm)
	9
	10
	15

	V
(cm3)
	
	
	540

	V
(v litrech)
	
	0,06
	


	









2) 	Vypočítejte povrch kvádru se čtvercovou podstavou o délce podstavné hrany a = 14cm a výšce, která je rovna dvojnásobku podstavné hrany.
			 
	Řešení:







3)	Kvádr, jehož rozměry a = 3cm, b = 6cm má povrch S = 198 cm2. Vypočítejte jeho hranu c a objem V.	

	Řešení:



4) 	Určete hmotnost 100 smrkových prken s rozměry 30cm, 4m a 12mm, je-li hmotnost 1dm3 smrkového dřeva 0,5 kg.

	Řešení:



5)	Kvádr má prvočíselné délky hran a objem V = 195 cm3. Určete jeho rozměry. (Nápověda – proveďte prvočíselný rozklad čísla 195)

	Řešení:



6)	V milimetrové síti je narýsována síť kvádru ABCDEFGH
	a) Vypočítejte jeho objem
	b) Vypočítejte jeho povrch
	c) Narýsujte obraz daného kvádru ve volném rovnoběžném promítání.
[image: ]
Řešení:











































POVRCH A OBJEM KVÁDRU

Na obrázku je dán kvádr ABCDEFGH s rozměry a, b, c.
[image: ]
Doplňte:
	V = a . b. c


Vzorec pro objem kvádru:		

	S = 2.(ab+ac+bc)


Vzorec pro povrch kvádru:


Řešte následující úlohy:
1)  	V následující tabulce doplňte vždy chybějící údaj. 	
	
	a
(cm)
	3
	2
	6

	b
(cm)
	5
	3
	b = a = 6

	c
(cm)
	9
	10
	15

	V
(cm3)
	135
	60
	540

	V
(v litrech)
	0,135
	0,06
	0,54


	









2) 	Vypočítejte povrch kvádru se čtvercovou podstavou o délce podstavné hrany a = 14cm a výšce, která je rovna dvojnásobku podstavné hrany.
			 
	Řešení: S = 1960 cm2




3)	Kvádr, jehož rozměry a = 3cm, b = 6cm má povrch S = 198 cm2. Vypočítejte jeho hranu c a objem V.	

	
		Řešení: c = 9 cm
			 V = 162 cm3

4) 	Určete hmotnost 100 smrkových prken s rozměry 30cm, 4m a 12mm, je-li hmotnost 1dm3 smrkového dřeva 0,5 kg.

	Řešení: 100 ks smrkových prken má hmotnost 720 kg



5)	Kvádr má prvočíselné délky hran a objem V = 195 cm3. Určete jeho rozměry. (Nápověda – proveďte prvočíselný rozklad čísla 195)

	Řešení: a = 5 cm, b = 3 cm, c = 13 cm



6)	V milimetrové síti je narýsována síť kvádru ABCDEFGH
	a) Vypočítejte jeho objem
	b) Vypočítejte jeho povrch
	c) Narýsujte obraz daného kvádru ve volném rovnoběžném promítání.


Řešení:

a) V = 40 cm3
b) S = 76 cm2
c)
[image: ]
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